

链接

利比亚医护人员 拟罢工要求加薪

本报讯 据外电报道,利比亚医疗业雇员全国联合会13日号召从事埃博拉患者治疗及护理的医护人员罢工,理由是医护人员得到的防护措施和薪水与他们每天面对的危险完全不相称。他们的要求是:改善医护人员的防护措施,危险补助费从现在的500美元增加至700美元。

联合国埃博拉紧急反应使命团负责人班伯里对此表示理解。他指出,如果医护人员真的响应罢工,对抗埃博拉的斗争而言将是“灾难性的”,但国际社会有责任保障战斗在抗击第一线的人们得到相应的薪酬。班伯里表示,联合国埃博拉紧急反应使命团正主动作出努力,不仅要使医疗卫生领域的雇员,而且也要让帮助下葬尸体的人员得到恰当的薪酬。 据人民网

英国埃博拉康复者 欲重返西非抗埃

据新华社10月16日电 在西非感染埃博拉病毒的29岁英国护士威廉·普利已经康复,打算重返西非继续护理埃博拉患者。普利先前在塞拉利昂志愿护理埃博拉患者时感染病毒,8月24日搭乘专门改造的军用运输机返回英国,在伦敦北部一家医院接受试验性药物ZMapp治疗,9月3日康复出院。

普利本月15日出席一场医护人员培训活动时说,有意重返西非疫区帮助当地患者。“父母尽管担忧,但仍然支持我,因为他们知道这是我必须要做的事。”普利说,“那里仍有大量工作要做。与第一次奔赴西非时相比,我现在的状况没有什么不同,甚至可能更好。我已经拥有接触埃博拉患者的经验,可以发挥作用。”

日本将用国产新药 应对埃博拉疫情

本报讯 据日本《读卖新闻》报道,日前,日本厚生劳动省正式决定,一旦日本国内出现埃博拉患者,将启动使用新型流感类药物“阿比甘”用于治疗。目前,阿比甘并未作为治疗埃博拉出血热的有效药物得到正式认可,因此,今后日本还将在国家指定的医疗机构进行临床研究和治疗实验,进一步验证药物疗效。

今年春季,德国研究团队对感染有埃博拉病毒的老鼠投放阿比甘药物进行实验,降低了其死亡率。法国、德国、西班牙、挪威等国已在未获正式国内认可的情况下作为紧急措施对患者使用上述药物。(宗禾)

不堪一击的 埃博拉防线

两例本土病例暴露美防埃漏洞

美国卫生官员15日承认,第二名在美国本土感染埃博拉的女护士乘坐商业航班前有轻微发热症状,但没有达到需要防控的发热标准,因而“没有被告知不能搭乘航班”。几天后,这名护士的埃博拉检测结果呈阳性,迫使当局紧急追查这些乘客是否面临感染风险。美国媒体评论,虽然不知道这名护士如何感染埃博拉病毒,但她出行无阻且置同机乘客于风险中的情况反映出,美国号称的全球最先进医疗体系已有安全漏洞。



尼娜·范



安伯·文森

第二名病例发病前搭乘商业航班,132人同机

最新患者是得克萨斯州达拉斯圣公会医院29岁的女护士安伯·文森,和美国第一名感染埃博拉病毒的女护士、26岁的亚裔女子尼娜·范为同事,均曾护理过美国本土发现的首名埃博拉患者邓肯。美联社获得的医疗记录显示,文森负责为邓肯抽血以及清理体液。按美国疾控中心的说法,9月28日至30日,也就是邓肯住院的前三天,文森和尼娜曾“广泛接触”过邓肯。

本月10日,即邓肯死后两

天,文森到俄亥俄州克利夫兰旅行。13日,文森在得知同事尼娜已被确诊感染埃博拉病毒的情况下乘飞机返回达拉斯。卫生部门消息人士告诉路透社记者,13日登机前,文森自测体温37.5℃,并向疾控中心报告了这一情况。因为这一体温没有达到警戒标准,她“没有被告知不能登机”。疾控中心发言人戴格尔15日晚说,文森的自测体温没有达到38℃的发热标准,且没有任何症状,因而负责监控医护人员感染

风险的官员为她“开了绿灯”。

美国疾控中心15日说,文森13日晚乘坐美国边疆航空公司1143航班,飞行路线是克利夫兰到达拉斯,第二天早上此人便报告出现低热症状,15日其埃博拉病毒检测结果呈阳性。文森在飞行途中没有表现出任何患病症状,但由于她出行与出现症状之间时间间隔较短,疾控中心将会询问航班上的所有132名乘客,任何被判断有潜在感染风险的人都将被密切监控。

奥巴马取消两天日程,誓言“更主动”抗埃

美国接连出现本土感染埃博拉病例,迫使奥巴马连续取消两天的政治筹款日程,紧盯当局的埃博拉应对措施。美国总统奥巴马15日紧急召开内阁会议,表示美国将“更主动”应对埃博拉,并“有信心”防止美国出现严重的埃博拉疫情。奥巴马承认,过去几周的情况说明,美国许多医护人员及非专业医院和诊所“不具备

应对埃博拉的足够经验”,但埃博拉疫情在美国大范围发生的可能性“非常低”,他“绝对有信心”美国不会出现严重的埃博拉疫情。

路透社报道,奥巴马的既定日程向来得到严格遵守,很少被打乱。这次罕见地接连取消两天既定日程,一定程度上反映出奥巴马因先前应对不够主动而面临的外界压力。事

实上,奥巴马先前同样因对焦点议题显得“置身事外”而饱受诟病。召开有关埃博拉应对措施的内阁会议前,包括民主、共和两党在内的国会议员分别发声,要求当局以更积极态度防止埃博拉疫情蔓延。众议院议长、共和党人博纳说,奥巴马“绝对应该考虑”发布由疫情暴发国家前往美国的临时旅行禁令。 据新华社

科普

埃博拉通过空气传播?

这是一个对埃博拉病毒了解的普遍误区。世界卫生组织已明确表示,埃博拉病毒不大可能通过这种方式传播。按照公共卫生专家的说法,埃博拉病毒主要通过患者的血液、分泌物或其他体液传播。如果患者已发病且有明显症状,那么接触这名患者血液或体液的人就有可能感染病毒。

与患者同行感染风险高?

公共卫生专家认为,即使是与一名没有确诊的埃博拉患者处于同一航班且邻座,这名乘客感染的风险仍然不大。首先,研究显示,埃博拉患者只有出现发热、瘙痒或胃部不适等发病症状后才产生感染风险。其次,即使是与一个发病的埃博拉患者邻座,只要乘客不与患者产生直接接触,如患者血液滴落至乘客皮肤,患者呕吐至乘客面部或创伤口,产生感染的风险就不大。

有人会问,有没有可能乘客手上沾染患者打喷嚏产生的大块唾液,然后不经意地去擦眼睛而感染病毒?现实情况以及埃博拉被发现40多年来的记录显示,这种疾病通常只会通过与发病患者的更直接接触传播。

谁面临感染风险最大?

当病情恶化时,埃博拉患者的传染风险会逐渐加大。在第一时间医治处理患者的医护人员面临越来越大的风险。按照埃博拉病毒的发病规律,随着患者体内病毒增加,埃博拉发病症状会发展成喷射性呕吐、腹泻以及出血,医护人员需要给患者抽血、打针、换尿布和清理,这些状况极大地增加了传染病毒的几率。在埃博拉疫情最严重的西非国家,因缺少足够的病毒防护设备,相当大比例的患者和死亡病例来自第一线应对疫情的医生和护士。

防护设备也有“地雷”!

防护面罩、手套等专业防护工具一般而言会有效帮助医护人员避免感染病毒。不过,一些公共卫生专家提醒,专业防护用品在隔离病毒的同时,也对医护人员的使用和清洁提出更严格要求。如果使用过程出现疏漏,同样可能带来感染。美联社报道,一旦专业防护工具遭感染,对其彻底清洁的难度不小,稍有不慎就可能“中招”。 据新华社

便民服务

订版电话: (0531) 85196183 85196234 85196199

专业疏通		专业钻孔		家政服务		老年公寓		空调移修	
◆保疏通 8189 0088 ◆快疏通 8922 2280		◆钻 孔 8229 2816 ◆打孔 15910080289		◆钻 孔 13325107862 ◆钻 孔 5859 2728		◆历下三院 8118 8690 ◆博 爱 8120 6677 ◆高 档 8751 1296		◆最高价收空调 5861 7315 ◆30拆装修 6766 6002 ◆专车移修 8225 2221	
五区连锁 专通室内外管道 修改上下水、抽化粪池 15624505884		管道安装维修		◆钻 孔 6695 1658 ◆钻 孔 5878 3768		车辆讯息		美的厂家85555581 工商注册★正规公司 专车移修★保三年	
疏通改道 专换马桶 打孔 8915 2716 13791137050		专通下水道抽化粪池 修改上下水 15066138884		◆钻 孔 13626400530 ◆钻 孔 5876 2395		海信厂家8620001 移机、充氟、回收、质保三年		三联·专修 冰箱、冰柜82738689	
专业疏通改道 专换马桶 杨 15098882348 8221 7833 打孔		专业疏通管道抽化粪池 改上下水 8920 8030		楼宇修缮		三联移修充氟 8560 0227 保三年		◆修彩电冰箱空调 8982 5882	
疏通改道 专换马桶打孔 抽化粪池 5860 2850 18888372276		快疏通 8687 1119		◆金盾防水13361077299		格力厂家88512677 移机 安装 维修 以旧换新		◆上门修冰箱洗衣机 8663 1296	
低价68896121疏通 改管道 修水管 换洁具		◆水电改修 8603 8680 ◆水电 暖 6696 1688		汽车租赁		诚信移修 8821 1518 移机 安装 维修 高价回收		◆快修彩电 18764012190	
24通修保2年 专换马桶 天桥槐荫 8532 1110 市中历下 8982 0008		◆疏通改道 8671 8195		◆正捷租车 6233 1511 ◆别克商务15966057758		◆现金收车15588828111 ◆最高价收车15726100150		◆精修空调冰箱 8225 1001	